

АРГАНІЗАЦЫЯ АБ'ЯДНАНЫХ НАЦЫЙ ПА ПЫТАННЯХ АДУКАЦЫІ, НАВУКІ І КУЛЬТУРЫ

Міжнародны форум у Мінску

5 — 6 апраля 2005 г. в Мінску состояўся Міжнародны форум “Образование для устойчивага разьвіція: на патык к общэству знаній”, организаваны Міністэрствам образования Беларусі ўзаемна з Выканавчым комітэтам Содружства Независімых Государстваў па ініцыятыве Бюро ЮНЕСКО ў Маскве і при ўдзечы Национальнай комисіі Рэспублікі Беларусь по делам ЮНЕСКО.

Основная задача форума заключалася ў широком обмене мненнями о результатах і перспектывах реформавання сістэмы образования як неабходімога условия забеспечэння устойчивага разьвіція государств — удзельнікаў СНГ, а

также в проведении дискуссии по перспективам сотрудничества между членами Содружества и расширения взаимодействия с ЮНЕСКО. Его программа наряду с пленарными и секционными заседаниями включала совместное заседание представителей руководящих органов ЮНЕСКО и министров образования стран СНГ, а также X конференцию министров образования. В адрес мероприятия поступили приветствия от Президента Беларуси, Генерального директора ЮНЕСКО, Исполкома СНГ.

В число 300 участников форума помимо министров образования входили представители Межпарламентской ассамблеи СНГ, руководители национальных исследовательских центров образования, эксперты в области образования из Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Украины, Румынии, США. ЮНЕСКО была представлена директором отдела поддержки качества образования М.Пигоцци, директором отдела международной координации и мониторинга программы ЮНЕСКО "Образование — для всех" С.Абхиману, начальником отдела образования Европы А.Санниковым, директором Бюро ЮНЕСКО в Москве Ф.Кео. Сотрудники Секретариата ЮНЕСКО приняли участие в заседаниях форума, во встречах с представителями Правительства Беларуси, посетили Минский государственный лингвистический университет, где встретились с руководителями кафедр ЮНЕСКО, совершили поездку в Мир и Несвиж.

В результате дискуссий на пленарных заседаниях и в секциях были приняты Рекомендации "Образование для устойчивого развития: на пути к обществу знания". В них, в частности, указывается на необходимость сосредоточения усилий на повышении качества образования, на развитии, а в отдельных странах региона пересмотре политики в сфере дошкольного образования, на повышении доступности образования, укреплении потенциала профессионального образования, внедрении эколого-экономического образования, предотвращении эпидемии ВИЧ\СПИД путем включения в образовательные программы спецкурсов, обеспечении доступности образования лиц с ограниченными возможностями. При этом в документе подчеркнута первоочередность принятия мер по более активному использованию современных технологий, прежде всего информационных и по созданию региональной системы мониторинга качества образования.

Одним из ключевых результатов форума явилась резолюция совместного заседания министров образования СНГ и представителей ЮНЕСКО, рекомендующая, в частности, развивать практику взаимодействия институтов ЮНЕСКО и стран СНГ, разработать, используя документы Международного форума и представить на обсуждение Конференции министров образования совместную программу действий по реализации намеченных целей и задач для последующего рассмотрения Советом министров иностранных дел СНГ. При этом в целях активизации сотрудничества предлагается создать целевую группу по образованию для устойчивого развития из представителей всех государств региона. Участники заседания поддержали инициативу проведения в будущем совместных мероприятий министров образования СНГ и представителей ЮНЕСКО, высказались в поддержку проведения на регулярной основе под эгидой ЮНЕСКО конференций, аналогичных данному форуму. Была также поддержана просьба к Исполнительному совету ЮНЕСКО учесть Рекомендации Международного форума, а также программные приоритеты, намеченные бюро ЮНЕСКО в Москве и Алматы, при подготовке предложений по Программе и бюджету на 2006—2007 гг. для рассмотрения Генеральной конференцией ЮНЕСКО на ее 33-й сессии.